

男童商場被擄遭勒索 逾500萬

警迅速破案 受害家庭與疑犯並不認識

【香港商報訊】記者區天海報道：將軍澳發生駭人綁架案，一名3歲男童前日在將軍澳廣場內被人擄走，放進嬰兒車推到附近公園，再放入行李箱帶到綁匪家中，家人被勒索66萬泰達幣（約500多萬港元）贖金。警方有組織罪案及三合會（俗稱「O記」）調查科接手跟進，迅速拘捕兩名女子，救出男童，相信有人因財因銜而走險並無同黨。

「O記」總警司關鏡斌昨日召開記者會公布案情指，前日下午4時30分，警方接獲一名女子報案，表示與家人在將軍澳一個商場逛街時，她的3歲兒子被一個身份不明的人強行帶走，對方留下字條，指示報案人不要報警，並要求支付贖金。

迅速鎖定兩疑犯 清晨破門救人

鑑於案件非常嚴重，「O記」馬上接手跟進，經調查後迅速鎖定兩名疑犯，發現案發時她們備有犯案的工具，包括用以運送男童的嬰兒車、行李箱和隱藏身份的替換衣服，趁男童母親不為意時，在商場將男童強行抱走，並且運送到其中一名疑犯附近的住所。

警方迅速鎖定疑犯居住的單位，在監視目標單位和作出審慎評估後，警方認為時機成熟，在昨日清晨5時25分破門進入目標單位，救出男童並拘捕兩名女子。男童隨後安排到醫院檢驗，初步檢查後並無任何表面傷勢，他現清醒仍在醫院留醫作進一步觀察。

探員搜查涉案單位時，尋回行李箱、替換衣物和數部手機，兩名被捕人士是中國籍女子（均38歲），報稱無業，其中一人持有香港身份證，另一人持雙程證來港。調查顯示，兩名疑犯有財務問題，不排除有人因受財務困擾而走險犯案，兩人涉嫌「綁架」罪正被警方扣查，調查至今並無顯示任何其他涉案人士。



一名3歲男童前日在將軍澳廣場內被人擄走，男童家人向到場警員告之案發經過。



網上流傳對話截圖，指綁匪向男童家人勒索66萬泰達幣（USDT）。



疑犯擄走男童過程。網上圖片



網上流傳懷疑綁匪留下字條表示「想小朋友安全，不可報警」。

明顯事前經過精心謀劃

關鏡斌指出，調查得知受害家庭與兩名疑犯並不認識，相信兩人是有預謀犯案，有計劃將小男童擄返住所。初步調查得知，擄走男童的疑犯曾用手掩著其嘴巴，不讓其呼叫，再被抱上嬰兒車到附近一公園，另一名疑犯提取行李箱到來會合，將男童放在行李箱內帶返家中。

警方至今未有檢獲任何化學物品，男童是否曾被有毒害的化學物品昏迷，有待醫生和法醫檢驗。至於為何揀選該名男童落手仍有待調查，案中家屬並

未交出贖金，警方相信疑犯要求虛假貨幣，相信是誤以為虛假貨幣難以追查。

警方重申，對於有匪徒在鬧市公然挑戰法紀，干犯嚴重罪行，警方作出強烈譴責，警方強調，有足夠能力和決心打擊嚴重案件，以保障市民生命和財產。

幼姐目睹弟弟被綁過程

另一方面，昨午約2時，案中一名被捕人士報稱不適，在警員押解下由救護車送往將軍澳醫院求醫，疑犯被黑布蒙頭送院。至下午約3時，大批機動部隊人員到將軍澳唐明街公園搜證。記者走訪綁架案現場，

一名目擊者表示，前日下午約4時，一對年幼姐弟在將軍澳廣場商場2樓超市內的遊樂場玩耍，稍後母親到來找兩姐弟，但發現兒子不見蹤影，當時女孩向母親表示：「有個阿姨捉住咗弟弟。」母親驚慌下帶同女兒到商場服務台查詢。其後有大批警員到場調查，翻看超市內的閉路電視錄影片段。

案發後網上流傳相片，懷疑是綁匪留下的警告字條，表示「想小朋友安全，不可報警」，並留下一個社交媒體帳號。另外有對話截圖，向男童家人勒索66萬泰達幣，指示存入一個戶口，稱「見不到USDT（泰達幣）到帳不會再上線。」

民調指逾八成市民對中華傳統文化感自豪

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：紫荊研究院昨日發表調查結果顯示，超過八成受訪香港市民對中華傳統文化感到自豪，逾六成市民希望增加青少年對中華傳統文化的了解。

紫荊研究院於6月19日至28日期間，透過音頻電話隨機抽樣成功訪問615名18歲或以上香港市民，了解他們對中華傳統文化的看法。調查顯示，超過八成受訪市民對中華傳統文化感到自豪，逾六成受訪市民認為中華傳統文化對自身影響「非常大」和

「挺大」。問及市民感興趣的中華傳統文化，較多受訪市民選擇「書法、繪畫」、「傳統節慶」和烹調，「詩詞、文學」、「音樂、舞蹈」等也頗受歡迎。

逾半冀增港青對傳統文化了解

此外，約六成五受訪市民認為香港青少年對中華傳統文化的了解相對較少。有44.4%受訪市民認同家庭教育是最重要的教育平台，有21.1%認同應透過

「學校教育」，認同「政府推廣」和「傳媒宣傳」的分別為9.8%和18.8%。

香港特區政府今年4月成立弘揚中華文化辦公室，專責推動中華文化和歷史的活動、交流和合作。調查顯示，最多受訪市民期待弘揚辦舉行「傳統節日慶典活動」，其次是「親子活動、工作坊」和「展覽」。就如何發揮香港在推動中外文化融合發展的角色，最多受訪市民認同應培育更多多元人才，以及進一步提升文化藝術基礎設施。

立法會三讀通過修例草案 加強監察業主立案法團

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會昨日三讀通過2023年建築物管理修訂條例草案，業主立案法團的成立及運作等事宜作出規定。修訂條例將於7月12日刊登憲報，並於2025年7月13日起實施。特區政府發言人對草案獲得通過表示歡迎。

條例草案就建築物大型維修工程所需的供應品、貨品或服務的採購，及就建築物管理所需的其他高價值採購，施加若干規定。其中，如每個大廈單位所佔的維修工程價值平均超過3萬港元，工程會被視為大型維修工程採購，相關決議必須由至少5%的業主或100名業主（以較少者為準）親身投票通過。

明年7月生效

此外，條例草案亦訂立機制，使獲法人團體業主授權的自然人，可按機制作出在法團的業主大會等情況，代表該法人團體業主行事；就法團等的財務報表及其他會計文件，及關於建築物管理的會議的程序，施加或調整某些規定；將沒有保存某些關於建築物管理的文件，訂為刑事罪行；以及作出相關及雜項修訂等。

民政及青年事務局長馬美娟表示，政府希望藉今次修例加強業主對立案法團的監察，令他們在執行建築物管理工作上，尤其採購時，要更具透明度和問責性。今次修例先處理公眾較為關注而爭議性較小的建議，亦會繼續廣泛聽取持份者的意見，跟進其他大廈管理議題。

五大充氣世界奇蹟 7.5中環海濱現身

【香港商報訊】記者萬家成報道：一年一度《Summer-Fest@Central 中環夏誌》首度呈獻以生成式人工智能設計的五大巨型「充氣奇蹟」，將成中環海濱打卡新地標。主辦單位昨日介紹，踏入第八屆的中環夏誌，將於7月5日至8月11日，一連38日在中環海濱活動空間舉行，全部節目免費入場，預計今屆活動將可吸引逾10萬入場人士。

受「充氣奇蹟」設計者、來自亞美尼亞的著名AI藝術家@joooo.ann的作品靈感啟發，中環夏誌將設置五大巨型充氣世界奇蹟，包括「英國巨石陣」、「智利復活節島摩艾石像」、「埃及吉薩金字塔」、「意大利比薩斜塔」及「法國凱旋門」。

源於@joooo.ann天馬行空的意念，並以創新的生成式人工智能創作而成，以全白充氣作品呈現眼前，最巨型的裝置高逾13米，晚上更會展現不同光影色彩，日夜各具美感，成為今夏打卡必選。其中「英國巨石陣」亦是充氣彈床，遊人可在作品中享受彈跳樂趣。



中環夏誌五大巨型「充氣奇蹟」將成為中環海濱打卡新地標。記者 崔俊良攝

內地與香港教師交流計劃踏入20載

【香港商報訊】記者周偉立報道：國家教育部與香港特區政府教育局昨日在廣州華南師範大學，舉行內地與香港教師交流及協作計劃20周年慶祝活動開幕典禮和研討會，逾400位內地各省市教育部門代表、歷屆參與計劃的內地專家教師和香港學界代表參與。

國家教育部港澳台事務辦公室副主任舒剛波、特區政府教育局常任秘書長李美嫦、廣東省教育廳副廳長馮偉博士、中聯辦教育科技部一級巡視員劉懋洲，以及華南師範大學副校長陽成偉教授在開幕典禮主禮。

李美嫦致辭時表示，重教尚學是中華民族世代傳承的優良傳統，加強教師隊伍建設，是打造教育強國最重要的基礎工作。她指，計劃20年來取得豐碩成果，有賴國家教育部、廣東省教育廳、中聯辦教育科

技部、各省、直轄市和自治區的教育部門的大力支持，以及歷屆內地專家教師的無私付出，為香港和內地教育事業作出重要貢獻。

續加強交流協作 提升教育質素

她表示，今年適逢中華人民共和國成立75周年，特區政府教育局在國家教育部的支持下，將以先導形式推行領航教師及校長培訓計劃，憑藉華南師範大學的教師研習及交流基地，以及國家教育部推薦的內地專家的指導，培養具潛質的香港教師和校長，進一步加強兩地的交流協作，一起提升教育質素。

內地與香港教師交流及協作計劃於2004/05學年開展，國家教育部每年從全國不同省市選派優秀的教師和教研員到香港，就不同科目和跨課程範疇（如STEAM教育和中華文化），與學校進行夥伴協作，提供專業指導。至今，赴港內地專家教師超過800人，參與計劃的香港中小學和幼稚園共逾1000所。

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「訂閱」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼。

APP下載

讀者俱樂部

香港商報官方發布

限時八折優惠 2024年7月1日-31日

上海氣碱化工股份有限公司 關於股權收購暨關聯交易的進展公告

證券代碼：600618 900908 證券簡稱：氣碱化工 氣碱B股 編號：臨2024-021

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

一、關聯交易概述

上海氣碱化工股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2024年5月23日召開第十一屆董事會第六次會議，於2024年6月13日召開2023年年度股東大會，審議通過《關於收購上海華誼控股集團有限公司持有廣西華誼氣碱化工有限公司40%股權暨關聯交易的議案》，同意公司向上海華誼控股集團有限公司（以下簡稱「上海華誼」）收購廣西華誼氣碱化工有限公司（以下簡稱「廣西氣碱」）40%股權。具體內容詳見《氣碱化工關於收購廣西華誼氣碱有限公司的公告》（公告編號：臨2024-015）、《氣碱化工2023年年度股東大會決議公告》（公告編號：臨2024-019）。

二、關聯交易的進展

近日，廣西氣碱已完成工商變更備案手續，上海華誼持有的廣西氣碱40%股權已登記至公司名下。交易完成後，公司持有廣西氣碱100%的股權，廣西氣碱成為公司的全資子公司。

特此公告

上海氣碱化工股份有限公司董事會 2024年7月5日

債權人會議通知書

香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 破產條例 臨時命令申請 HCB1 2024年第323號

有關：劉卓華，債務人（香港身份證號碼Y670XXX(X)）

請注意，根據法院於2024年6月24日頒發的臨時命令，債權人會議將於2024年7月19日下午3時正於香港九龍尖沙咀科學館道1號康宏廣場南座7樓708室永聯會計師事務所有限公司舉行，以考慮上述債務人的建議。

有關：(i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取（參考：AHC/IVA/2024/025）。

日期：2024年7月5日 代名人張鶴壽

債權人會議通知書

香港特別行政區 高等法院 原訟法庭 破產條例 臨時命令申請 HCB1 2024年第324號

有關：劉偉豪，債務人（香港身份證號碼Z736XXX(X)）

請注意，根據法院於2024年6月24日頒發的臨時命令，債權人會議將於2024年7月19日下午2時正於香港九龍尖沙咀科學館道1號康宏廣場南座7樓708室永聯會計師事務所有限公司舉行，以考慮上述債務人的建議。

有關：(i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取（參考：AHC/IVA/2024/013）。

日期：2024年7月5日 代名人張鶴壽

公司(清盤及雜項條文)條例 (第32章) Pacific Taxation Services Limited 拓誠稅務服務有限公司 (In Member's Voluntary Liquidation) 自動清盤佈告

為佈告事，上述公司現行自動清盤，該公司債權人須於2024年8月4日或該日之前，將其姓名、地址及有關其債項情況或要求寄予該公司的清盤人。如接獲清盤人通知書時，債權人須親自或由律師依通知書內指定日期到指定地點提供債項之證明或要求，否則作為放棄其債項或要求。屆時清盤人有權於上述日期七日之後將所得款項或該款項任何一部份分派予債權人。

2024年7月5日 CHAN Ki CHO A Kwai Wai 共同及各別清盤人 香港銅鑼灣勿拉士街1號 時代廣場2座31樓

舉行債權人會議通告 香港特別行政區 原訟法庭 高院破產案件 臨時命令申請案件 2024年第331宗 關於：何詠湖

根據2024年6月28日頒發的臨時命令而召開的債權人會議將於2024年7月19日下午3:00在香港中環九龍灣龍騰街19號南豐商業中心6樓626室鍾卓明會計師事務所舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作出的建議，特此通告。

與會議有關的文件副本(即一)該債務人的建議書；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議書的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向香港九龍灣龍騰街19號南豐商業中心6樓626室鍾卓明會計師事務所索取。

代名人 鍾卓明 日期：2024年7月5日

舉行債權人會議通告 香港特別行政區 原訟法庭 高院破產案件 臨時命令申請案件二零二四年第三三〇宗 關於：區榮天

根據二零二四年六月二十四日頒發的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二四年七月十九日(星期五)上午九時三十分在香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作出的建議，特此通告。

債權人可向香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司索取與會議有關的文件副本(即一)該債務人的建議書；(二)資產負債狀況說明書；(三)代名人對建議書的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋。

代名人 伍麗雄 日期：二零二四年七月五日